责任编辑:徐基良

独立报告揭示菅直人处理福岛核事故内情

令东电派人坚守核电站

担心福岛第一核电站辐射泄漏引发 "魔鬼连锁反应", 菅直人政府曾制 订应急方案, 打算把成百上千万人 撤出首都东京。

调查报告肯定菅直人强今东京 电力公司派人坚守核电站, 进而避 免危机恶化。不过,这名时任首相直 接介入现场指挥,反而给抢险添乱。

担心核电站"崩盘"

"3·11"大地震和海啸一周年前 夕,"福岛核事故独立验证委员会" 在东京召开新闻发布会,发布长 400 页的事故处理情况调查报告。

报告显示,福岛第一核电站1 号机组厂房去年3月12日发生氢 气爆炸后,菅直人内阁担心,数以干 计乏燃料棒可能完全熔毁,释放大 量辐射物,威胁国家生存。

时任内阁官房长官枝野幸男告 诉委员会, 他曾担心福岛第一核电 站和邻近的福岛第二核电站、以及 同处东北地区的茨城县东海核电站 全部"崩盘",危及首都地区。

报告说, 菅直人下令专家按最 坏状况起草大范围疏散计划, 如果 事故恶化,"强制疏散区可能扩大至 方圆 170 公里……自愿疏散区将扩



■ 日本大地震一周年前夕,福岛核电站第三次向外国记者开放。图为2月 28 日一名电视记者测量福岛核电站的辐射量

大至250公里甚至更远"。东京距离 福岛第一核电站大约220公里。

受日本政府和国会委托,独立 验证委员会走访 300 多名处于事故 应对核心圈子的政要和专家,包括 菅直人, 但福岛第一核电站运营商 东京电力公司拒绝配合调查。

最坏状况终避免

调查报告说,事态恶化时,东京 电力公司打算放弃福岛第一核电 站,撤离所有作业人员,若非菅直人 强令坚守,核电站将进一步失控,后 果不堪设想。

独立验证委员会主席北泽宏一 说,"当首相官邸意识到国家可能难 以度过这场危机时",东电社长清水 正孝"疯狂"地打电话给菅直人,说 他打算集体撤离。为迫使清水改变 主意, 菅直人以拆分这家电力巨头 相威胁:"那不可能。如果你撤离员 工,东电就会粉身碎骨。

让步使危机没有变得更糟。"因此, 福岛五十人坚守现场, 是菅直人的 最大贡献"。

首相用手机指挥

不过,独立验证委员会认为,管 直人过于事无巨细地"直接介入"现 场抢险指挥,反而妨碍了事故处理。

福岛第一核电站遭大地震和海 啸袭击当晚,首相官邸得知厂区断电 后紧急下令调集数十辆电源车。菅直 人就电源车抵达时间和路线不断作 出详细指示,如"在哪里?有几辆?告 诉我"。得知核电站需要电池时,菅直 人甚至直接用手机联系前方负责人: "多大的电池?长多少米?

报告认为, 菅直人及其幕僚忽 略了政治家和技术官僚的角色差 别,首相官邸越级承担原本属于各 省、厅以及相关企业的职责,但基本 没能发挥任何作用。首相官邸人员 花大量时间了解事故细枝末节,试 图直接指挥,却没能把握全局。最典 型的例子是他们坚持要求用淡水冷 却,耽误了抽取海水给反应堆降温。

"总而言之,他(菅直人)没能通 过这场考试。"北泽说。

胡若愚(新华社供本报稿)

谷 首 美国谷歌公司 28 悬览 器 T

新华社上午电 日宣布,已设立 100 万美元作为奖 金,奖励任何能够 发现并攻破谷歌 Chrome 浏览器安 全漏洞的黑客。

据谷歌 Chrome 浏览器安全团队通 过博客发布的公 告,如果哪个黑客 能够找出 Chrome 浏览器的任何全面 破解方案,即利用 浏览器自身漏洞控 制他人用户的电

脑,那么他将获得6万美元奖金。 不过,这一奖金的前提是这 名黑客必须提供破解方案的所有

细节,同时向谷歌公司以外的第 二方保密 除此以外,黑客如能够结合

Chrome 浏览器 Windows 7 系统 的漏洞找出破解方案,将获得4 万美元奖励。

根据规则,黑客每找出一 漏洞并提供破解方案, 谷歌将按 级别支付奖金,但总奖金限额为 100 万美元。

"我们赞助这个项目的目的 很简单:能够借此发现全面的破解 方案,对我们是个大的学习机会, 谷歌 Chrome 浏览器安全团队说, "我们不仅可以修复漏洞,还能通 过了解系统的弱点和破解技巧 ……更好地为用户提供保护。

苹果宣布3月7日 将发布iPad3

新华社上午电 2月28日, 苹果公司宣布将于3月7日在美 国旧金山举行产品发布会,推出

据美国当地媒体称,iPad3的 主要卖点是采用4核处理器,以及 支持 LTE 无线网络。与目前市场 上畅销的 iPad2 相比,即将推出的 新产品屏幕分辨率更高, 处理器 运行得更快,无线上网更顺畅。

美拟要求所有客车 安装后视摄像头

新华社华盛顿 2月28日电 据美国《纽约时报》28 日报道,美国 国家公路交通安全局拟出台新规, 要求所有客车在2014年前安装后 视摄像头,以提高倒车安全性

报道说,国家公路交通安全局 2010年底提出这一建议,并将于 今年2月29日向国会提交新规定 的最终文本。根据该机构此前公布 的初步文本,通过加装后视摄像头 消除司机倒车盲区,将可每年避免 95 至 112 例因倒车事故引发的死 亡。据统计,美国平均每年有228 人死于倒车事故,另有约1.7万人 在此类事故中受伤。

但国家公路交通安全局同时 预计,加装后视摄像头将使汽车 行业每年增加最多 27 亿美元的 生产成本,平均每辆汽车160到 200美元。



黑熊独享野餐

一户人家在美国弗吉尼亚州谢 南道尔国家公园野餐,一头大黑熊 从林子里溜出来想要加入他们的午

餐。这家人吓得赶紧逃命,黑熊却美 滋滋地坐下来吃起了蛋糕和三明治 (见图)。直到护林人赶来用石块驱 赶它,它才挺着吃饱的肚子走回林 子里去。

美国高中枪击事件 死亡人数升至 3 人



据美国媒体 28 日报道,27 日发生在俄亥俄州沙登高中的枪 击事件死亡人数已升至3人。17 岁的嫌疑人 T·J·莱恩被捕时,身 上携带着一支手枪和一把刀。

图为 28 日, T·J·莱恩被带往 基奥加县少年法庭 新华社 发

骑

兆

窜

机

尚

本报专稿 巴 基斯坦西北部城市 白沙瓦 28 日下午 发生一起枪击事 件,造成两人死亡, 其中一名死者为中 国人,另一名男性 死者是巴基斯坦当

据中国驻巴基 斯坦使馆透露,这 托 名中国公民名叫姜 华,是一名女性,根 据身份证显示,年 龄是41岁,北京 人。她是和一名巴 基斯坦当地的同伴 起在白沙瓦旅游 时突然遭到枪击 的。从案件的性质 来看, 应该是个个 案,并不是故意针 对中国公民的。

当地媒体报道 说,姜华是在白沙 瓦市中心的一个热 明 闹的集市上,被骑 摩托车的人枪杀 的,枪手随后逃窜, 枪手的杀人动机目

前还不清楚。警方在遇难者的包 里找到了她的护照、笔记本电脑、 数码相机和一些饼干。

中国驻巴基斯坦大使馆已经 派人前往调查这起案件,与巴基斯 坦方面交洗, 核实一些具体的细 节,并日料理遇害者后事,另外,关 于遇害者的身份,使馆方面也正在 与国内进一步核实。(孙伶俐)

英国人十大憾事排行榜出炉

最后悔存钱太少读书少

新华社今晨电 一项调查显示, 英国人一周平均用40多分钟懊悔, 最悔的是没有积蓄更多金钱, 其次 是读书不够努力。

英国电子香烟企业"电子斑马" 以问券形式调查 2000 人。结果显 示,懊悔内容广泛,主要是爱情生 活,占20%;其次是家庭,占18%; 之后是职业 16%,健康 14%,财务

常见懊悔从没有更早踏入有房 阶层之列到年轻时太过混日子,从 没有告诉某人"我爱你"到希望修复 一段破裂的方宿。

调查人员根据结果列出英国人 十大憾事排行榜。没有积蓄更多金 钱名列榜首, 其次是上学期间不够 努力,之后是健身锻炼不够,第四是 没有多看看这个多姿多彩的世界, 第五是开始吸烟, 第六没有与更多 人保持联系,第七是年轻时不知道 多爱护身体, 第八是在年长的亲人 去世前没能好好理解, 第九是成长 过程中没有拍摄更多照片,第十是 过早结婚。

四分之三接受调查者认为,人 生总有这样那样的遗憾。调查人员 发现,平均而言,一个人的主要憾事 有两件

调查结果显示,调查对象一周 内平均有44分钟陷入懊悔,想着或 许能够或者应该怎样怎样。

调查对象中,17%认为自己的 遗憾责任在于他人。三分之二认为. 遗憾令自己吃一堑,长一智,而且行 动更加积极。四分之一说,正是过往 的遗憾造就了现在的自己。

不少网民在《每日邮报》网站留 言,讨论人生憾事。署名"疯僧"的网 友说:"我们应该有两轮人生,第二 轮时可以修正第一轮中的所有错 误, 过得比较完美。

美国研究人员发布一研究报告

越有钱可能越爱"作弊"?

新华社今晨电 美国加利福尼 亚大学伯克利分校研究人员 27日 发布最新研究报告,显示社会经济 地位越高的人,受贪婪驱使,可能更 有作弊倾向,

研究人员经由现实生活和研究 室内多项调查研究,得出这一结论。 --项研究中,研究人员守候在伯克 利市中心一处十字路口, 观察经过 车辆的品牌、年款等情况,记录它们 是否有超车等违规行为。结果显示, 最贵车辆的违规记录是最不贵车辆 的 4 倍;就是否礼让行人,两者表现 的差距更大。

报告主要撰写者保罗·皮弗认 为,尽管车辆不能证明驾车者本身 有钱, 但车的价格与驾车者所处社 会阶层之间有"显著关联"

另一项调查中,研究人员发放 ·份标准问券, 要求接受调查的大 学生评价自己的社会经济地位,同 时问及8种不同场合下的不道德行 为:一种场景是,设想花10美元买 咖啡时,错找回20美元,会不会留 下这笔钱?另一种情况是,教授错押 考试成绩由 B 给成 A, 是否会要求

结果表明,那些最易犯不道德 行为的人有较高社会地位。同时,他 们更有可能在游戏中作弊, 更易于 贪婪。

研究人员认为,这种现象的一 种可能解释是,有钱人更愿意承认 自私的一面。因为拥有更多财力,他 们相对较少依赖社会关系生存,从 而利己主义观念至上, 违反规则时 不太会感到内疚。

另外,皮弗和同事还发现,如果 某人突然迈入上流社会或中得大 奖,道德标准也可能出现下滑。

这份报告刊载在美国《国家科 学院学报》月刊上。